
第５号様式（第 7条関係） 

会 議 録 

会議の名称 平成２６年度第１回清須市健康づくり推進協議会 

開催日時 平成２６年５月２９日（木） 午後１時３０分～午後２時５０分 

開催場所 新川体育館 小会議室 

議題 １．あいさつ 
２．委嘱状の交付、委員の紹介 
３．清須市健康づくり推進協議会設置について 
４．会長、副会長の選出 
５．協議事項 
（１）健康日本 21 清須計画第２次の策定について 
  ア．健康日本 21 清須計画について 
  イ．市民アンケート調査の実施について 
  ウ．今後の策定スケジュールについて 
（２）その他 

会議資料 会議次第 
資料１ 清須市健康づくり推進協議会委員名簿 
資料２ 清須市健康づくり推進協議会設置要綱 
資料３－1 健康日本 21 清須計画策定（第２次）について 
資料３－２ 健康日本 21（第２次）の基本的な考え方 
資料４ 健康に関するアンケート調査 
＜参考資料＞ 
健康日本 21 清須計画（平成 23 年３月作成の概要版） 
平成 26 年度成人保健事業日程表・清須市検診のご案内 
平成 26 年度母子保健事業日程表 
平成 26 年度清須市国保特定健診 
平成 26 年度介護予防事業年間日程表 
ポケット情報清須 

公開・非公開

の別 

公開 

傍聴人の数 

（公開した

場合） 

０人 

出席委員 加藤委員、鬼頭委員、辻委員、小川委員、山内委員、後藤委員、近藤委員、 
関委員、奥山委員、波多野委員、村上委員、川原﨑委員、大池委員、鈴木委員 

欠席委員 伊藤委員 

助言者 岡本和士 氏 

事務局 加藤市長 
濱島部長 
〔健康推進課〕田中課長、森川主幹、武居課長補佐、佐古副主幹、寺社下副主

幹 
〔高齢福祉課〕古川副主幹 
［その他］（株）サーベイリサーチセンター（山村） 



会議の経過 
《要旨》 
１．市長あいさつ 
   本日はお忙しい中お集まりいただきありがとうございます。この度は、「健康づくり推進

協議会」委員をお引き受けいただきまして誠にありがとうございます。日頃は、本市の保

健行政を始め、行政全般にご支援、お力添えををいただき心より感謝申しあげます。 
   現在、市では安全、安心、そして快適で元気な清須の実現のためのさまざまな施策に取

り組んでいます。安全・安心でおいしい給食の安定供給を目指し、学校給食衛生管理基準

に準拠した新学校給食センターを９月から供用開始いたします。また、防災対策として、

小中学校体育館の非構造部材の耐震工事を実施するとともに、建築年次の古い小中学校の

構造体耐久性調査を実施します。 
近い将来に発生が予測されている南海トラフ巨大地震などの災害時にも、初動対応が迅

速に行えるよう防災機能の強化を図るため、庁舎の増築・改修を平成 28 年度末を目指し

進めています。併せて、本庁舎周辺の公共施設を整理し、新川体育館等は解体いたします

ので、ご迷惑、ご不便をおかけしますが、ご理解、ご協力をお願いします。 
   さて、私は、市民の健康こそが市の一番の財産であると思っています。平成 23 年３月

に健康日本２１清須計画を策定し、健康づくり環境の充実、保健事業の充実、生涯を通じ

た健康づくりの推進をしてまいりました。医師会等を始め地域の各種団体の皆様のご協力

により、市の健康指標も少しずつ改善しつつあります。これから超高齢社会に向かってま

いります。生活習慣病の増加、医療費負担の上昇、さらに介護負担の増加等、保健課題へ

の対応が一層求められています。今年度は第一次計画を評価し、新たな健康問題に対応す

るために、委員の皆様のご意見を踏まえて第二次の計画策定をしたいと考えています。各

委員の皆様のご協議、ご指導を賜りますよう、どうぞよろしくお願いします。 
２．委嘱状の交付、委員の紹介（資料１） 
   委任状は各自の卓上に配付。委員名簿により紹介。 
３．清須市健康づくり推進協議会設置について（資料２） 
   事務局より説明。 
４．会長、副会長の選出 
   事務局一任の発言あり。委員全員の承認により、会長に加藤委員、副会長に鬼頭委    
  員を選出。 
   加藤会長あいさつ 
   鬼頭副会長あいさつ 
   会長より会議録署名委員として、小川委員及び波多野委員を指名。  
５．協議事項 
（１）健康日本 21 清須計画第２次の策定について 
  ア．健康日本 21 清須計画について（資料３－１、３－２） 
  イ．市民アンケート調査の実施について（資料４） 
  ウ．今後の策定スケジュールについて 
加藤会長：協議事項（１）「健康日本 21 清須計画第２次の策定について」、事務局より説明を

お願いします。 
     事務局より資料３－１、３－２、資料４を説明 
小川委員：アンケート調査項目についての説明がありましたが、何を基準として肥満かどうか

を判断するのか、その点が気になりました。 
また、今回の計画策定は「第２次」ということで、アンケートの問 63 では第１次

計画である「健康日本 21 清須計画を知っていますか」ということを聞いています。

この問いは、アンケートの最初にもってきたら良いのではないでしょうか。 
事務局 ：肥満などの判定については、問８でお聞きしている身長と体重からＢＭＩを算出し

て判断することとしています。また、問 63 の場所については再度検討させていただ

きます。 



加藤会長：そのほか何かありますか。 
第１次計画では個人の生活習慣に着目してきましたが、第２次では地域や職域等で

社会環境の改善にシフトしてきているということです。事業者の代表として村上委

員、どうでしょうか。 
村上委員：質問の趣旨とは異なりますが、今回、清須市の計画は平成 35 年までの９年計画と

のことですが、国や県は平成 34 年までの計画となっています。最終年度をあわせる

のが一般的かと思うのですが、説明いただけますか。 
事務局 ：国や県の計画の評価を受けてから、清須市の新計画を策定できるようなスケジュー

ルを想定して、清須市の計画を平成 27 年～平成 35 年までの９年計画として考えてい

ます。 
川原崎委員：行政のアンケートは、協力しても何のフィードバックもないように思います。ア

ンケートに基づいて、個人が健康づくりを実施することへの提案をフィードバックし

てくれると良いと思います。 
事務局 ：１次計画では、アンケート調査の「あると良いと思う事業をお書きください」とい

う欄や、「ご意見・ご要望」をお書きいただく欄に、様々なご意見をいただきました。

例えば、土日の検診の実施や女性のがん検診は医療機関で受けたいなど、いただきま

したご意見のうち、反映できるものは実施させていただいております。今回も、その

ように活用させていただくことを考えております。 
川原崎委員：ブロック別人口を見ると、高齢化率の高いところと低いところがあります。高い

ところについての具体的な取り組みについては何かありますか。 
事務局 ：市では介護予防事業として運動教室を実施しています。らく楽運動教室として、セ

ラバンドを使った筋力体操等を、各地区のご協力いただけるブロックで実施していま

す。本年度は高齢化率の高い地域での実施を計画しており、教室終了後も自主グルー

プを作って運動を続けていただけるようにつなげていきたいと考えています。 
鈴木委員：昨年の具体的な取り組みというのが出ましたが、ワークショップでいろいろなご意

見を聞きました。健康づくりは一次予防ですが、国と県は地域包括ケアシステムを作

っていこうとしています。地域の医療と介護が連携していくことも大事ですし、一次

予防も大事ですので、市としても進めていってほしいと思います。 
加藤会長：愛知県は、野菜生産量は多いけれども摂取率は低いという特性を踏まえて、県独自

に取り組んでいるような内容はありますか。 
鈴木委員：まず、県職員が率先して野菜を摂取するように啓発しており、ポスターも作成して

います。 
加藤会長：ありがとうございました。では、岡本先生、お願いいたします。 
岡本先生：第一次計画にも、ライフステージ別の記載がありますが、今回もこれからの清須市

を担う若い世代の人の健康づくりをターゲットにできるとよいのではないかと思いま

す。アンケートへの回答率には世代差があります。アンケートの回答の選び方も工夫

されると良いと思います。そうした点の検証も含めて、数名の方へプリテストを行う

ことをおすすめします。 
鬼頭副会長：アンケートは、自分の健康を見つめなおす良い機会になるので、とても有効だと

思います。先日も、たばこの害や受動喫煙の影響について説明をしたところ、理解し

てくれる人がいて、家族や子どもの前では喫煙しないように理解してくれた例もあり

ます。 
後藤委員：小学生の母親ですが、介護者の集い等にもお誘いいただいて本当に助かった経験を

持っています。もっと多くの方が、いろいろな場や事業に積極的に参加し、若い世代

もアンケートに回答してほしいと思います。 
加藤会長：それでは、このあたりで会議を終了させていただきます。皆さまのご協力によりま

して、会議を円滑にすすめることができました。ありがとうございました。 
事務局 ：貴重なご意見、ありがとうございました。多くの皆様にご協力いただくアンケート

ですので、本日いただきましたご意見を参考に事務局で検討させていただきます。こ



のアンケートは、６月中旬の発送予定で、１次計画の評価に係る項目と、新たな課題

にかかわる項目となっております。大きく変更する考えはありませんが、細かな修正

は事務局にご一任いただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 
      （異議なし）委員全員の承認あり。 
    ありがとうございます。 
（２）その他 
事務局 ：次回は、８月の下旬を予定しています。日程が決まりしだい、ご連絡させていただ

きます。また、ヒアリング調査も予定していますので、ご協力をお願いいたします。 
 
会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためにここに署名します。 

署名委員 
                       小 川   禎 一 ㊞ 
                       波 多 野 真 澄 ㊞ 

会議の結果 会議の経過に示したとおり 

問い合わせ先 健康福祉部 健康推進課 

０５２－４００－２９１１ 内線４３６０  

 


